
 P R O T O K Ó Ł nr XXI/2025 

z obrad XXI sesji Rady Gminy Borowie, 

która odbyła się 15 grudnia 2025 roku 

 

Stan radnych 15, obecnych na sesji - 14 radnych, co stanowi 93,33 % składu rady, 

oznacza to, że podejmowane uchwały będą miały moc prawną. Lista obecności radnych, 

sołtysów, dyrektorów i kierowników stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Świątek otworzył obrady XXI sesji Rady Gminy 

Borowie, a następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o zalogowanie do elektronicznego 

systemu głosowania i potwierdzenia swojej obecności. Potwierdzenie obecności na sesji 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Przechodząc do pkt.2 obrad Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany 

porządek sesji: 

 

 Otwarcie  XXI sesji Rady Gminy. 

 Przyjęcie porządku obrad. 

 Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy. 

 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Borowie na lata 

2026-2034. 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Borowie na 2026 rok. 

 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Borowie na lata 2025-2034. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2025 rok. 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty. 

 Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Borowie na lata 2026-2034. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji radnej z funkcji przewodniczącej 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie powołania składów osobowych 

stałych komisji Rady Gminy Borowie 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia 

postępowania wyjaśniającego, w zakresie określonym w piśmie Wojewody 

Mazowieckiego, znak:              WP-S.4102.1.2025 z dnia 29 października 2025 roku 

oraz w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, znak: 

BI.053.67.2025.JK z dnia 17 października 2025 roku. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia 

postępowania wyjaśniającego. 

 Informacja Wójta Gminy o podejmowanych działaniach pomiędzy sesjami.  

 Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

 Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Gminy. 



 

Następnie poprosił o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono. W 

wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad pkt 3. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do protokołu 

z XX sesji Rady Gminy Borowie.  

Radna Alicja Szaniawska zgłosiła uwagę, iż w protokole nie została ujęta wypowiedź 

Przewodniczącego Rady Gminy, w której – po odczytaniu przez Przewodniczącą Komisji 

Rewizyjnej protokołu z kontroli – podsumował on ten dokument jako „stek bzdur”. 

Przewodniczący Rady Gminy zgodził się ze zgłoszoną uwagą i poprosił Panią Karolinę 

Grążka o jej ujęcie w protokole z XX sesji Rady Gminy Borowie. Następnie poprosił o 

przegłosowanie przyjęcia  ww. protokołu z uwzględnieniem zgłoszonej uwagi. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad pkt 4 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Borowie na lata 2026-2034.  

Skarbnik Gminy zaprezentowała projekt uchwały dotyczący Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Borowie na lata 2026–2034. Podczas przedstawiania projektu uchwały 

poinformowała, że Wójt Gminy Borowie przekazała dokument do oceny Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej w Warszawie, Zespołowi w Siedlcach. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała 

pozytywną opinię na temat przedłożonego projektu. Jednocześnie podkreślono, że szczegóły 

Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały omówione na wszystkich komisjach Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano.  

Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały 

oraz uchwała stanowią załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad pkt 5 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Borowie na 2026 

rok. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 

rok. Podczas przedstawiania poinformowała, że Wójt Gminy Borowie przekazała projekt 

budżetu do oceny Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Warszawie, Zespołowi w Siedlcach. 

Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię w sprawie przedłożonego projektu 

oraz pozytywną opinię o możliwości sfinansowania zaplanowanego w projekcie uchwały 

budżetowej na rok 2026 deficytu. Dodatkowo zaznaczono, że szczegóły budżetu na rok 2026 

zostały szczegółowo omówione podczas posiedzeń wszystkich komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano.  Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad pkt 6 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójt Gminy, Panią Martę Serzysko, o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Borowie. 

Wójt Gminy podziękowała Radzie Gminy za jednogłośne przyjęcie projektu budżetu na 

2026 rok. Podkreśliła, że budżet stanowi plan, który może ulegać zmianom w zależności od 

możliwości finansowych gminy, pozyskiwania środków zewnętrznych oraz wprowadzania 

nowych zadań. Zaznaczyła, że wartości ujęte w budżecie nie są niezmienne i już podczas 



bieżącej sesji, w kolejnych punktach porządku obrad, Rada będzie dokonywała zmian w 

budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

Następnie Wójt Gminy, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że strażacy 

ratownicy Ochotniczych Straży Pożarnych otrzymują ekwiwalent pieniężny niezależnie od 

otrzymywanego wynagrodzenia. Wskazała, że wysokość ekwiwalentu pieniężnego ustala rada 

gminy w formie uchwały, nie rzadziej niż raz na dwa lata. Zaproponowała pozostawienie 

dotychczasowych stawek ekwiwalentu, tj. 21 zł za udział w działaniu ratowniczym lub akcji 

ratowniczej, zaś podnieś o 1 zł za udział w szkoleniu lub ćwiczeniu -  7 zł. 

Wójt Gminy przedstawiła również informacje dotyczące wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego wypłacanego strażakom OSP w ciągu roku. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub 

pytania do przedstawionego projektu uchwały. Pytań ani uwag nie zgłoszono. Następnie 

poprosił o przejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z 

głosowania oraz treść uchwały stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 7 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnika gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2025-2034. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy  

Finansowej na lata 2025-2034. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad pkt 8 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2025 rok. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie 

na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 8  do protokołu. 

Ad pkt 9 Przewodniczący Rady Gminy poprosił wójt gminy Panią Martę Serzysko o 

przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty. 

Wójt Gminy, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że w ostatnim czasie 

znacząco wzrosła ilość odpadów niesegregowanych. Zaznaczyła, iż zakończyła się umowa na 

odbiór odpadów komunalnych, a po rozstrzygnięciu przetargu w listopadzie br. przewidywany 

roczny koszt odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Borowie wynosi około 1,5 mln 

zł. 

Wskazała, że przy obowiązujących obecnie stawkach system gospodarowania odpadami 

komunalnymi nie jest w stanie się samofinansować. Podkreśliła, iż system powinien być 

finansowany z opłat wnoszonych przez mieszkańców, a aby było to możliwe, stawka za odbiór 

odpadów musiałaby wynosić około 26 zł od osoby, przy posiadaniu przydomowego 

kompostownika. 

Wójt Gminy poinformowała, że podczas posiedzeń komisji Rady Gminy odbyły się 

dyskusje w tym zakresie, a wspólną propozycją jest podwyższenie stawki za odbiór odpadów 

komunalnych o 4 zł od osoby, natomiast pozostałą część kosztów pokryć ze środków własnych 

budżetu Gminy. 



Dodała, że przez cały rok odpady były ważone oraz analizowano ich ilość, jednak mimo 

prowadzonych działań ilość odpadów wzrosła. Kilkukrotnie kontrolowany był Punkt 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) – nie stwierdzono żadnych 

uchybień, a odpady dostarczali wyłącznie mieszkańcy gminy. W grudniu br. pracownicy 

Urzędu Gminy prowadzili kontrole w terenie podczas odbioru odpadów komunalnych, 

sprawdzając zawartość worków i pojemników na odpady zmieszane. Nie stwierdzono 

przypadków nieprawidłowej segregacji odpadów. 

Wójt Gminy zapowiedziała, że kontrole prawidłowości segregowania odpadów będą 

przeprowadzane przy każdej zbiórce, podkreślając, iż prawidłowa segregacja ma bezpośredni 

wpływ na koszty odbioru odpadów. Poinformowała również, że w przypadku wielokrotnego 

stwierdzenia nieprawidłowej segregacji odpadów przez tego samego mieszkańca, Gmina 

będzie zobowiązana do nałożenia kary w wysokości 75 zł od osoby. Wyraziła nadzieję, że taka 

sytuacja nie będzie miała miejsca. 

Na zakończenie Wójt Gminy zaznaczyła, że mimo planowanego podniesienia stawki o 4 

zł, na koniec 2026 roku konieczne będzie dołożenie z budżetu gminy kwoty blisko 200 000 zł 

z uwagi na niedobór środków w systemie gospodarowania odpadami komunalnymi. Następnie 

zwróciła się z prośbą o podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem o ewentualne uwagi lub 

pytania do przedstawionego projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. 

Następnie poprosił o przejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta większością głosów „za” przy dwóch głosach 

„wstrzymuję się”. Wydruk imienny z głosowania oraz treść uchwały stanowią załącznik nr 9 

do niniejszego protokołu. 

Ad pkt 10 Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi został 

omówiony przez Panią Wójt w poprzednim punkcie, więc poprosił o oddanie głosu.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z 

głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad pkt 11 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnika gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2026-2034. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy  

Finansowej na lata 2026-2034. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad pkt 12 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie 

na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 12  do protokołu. 

Ad pkt 13 Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

rezygnacji z funkcji przewodniczącej Komisji Skarg Wniosków i Petycji wraz z uzasadnieniem 

do projektu uchwały. Następnie poprosił o oddanie głosu. W wyniku głosowania uchwała 

została przyjęta większością głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuję się”. Wydruk 



imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 13  do 

protokołu. 

Ad pkt 14 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania składów 

osobowych stałych komisji Rady Gminy Borowie. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach sesji. W czasie przerwy 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji dokonała wyboru nowego przewodniczącego komisji. 

Po wznowieniu obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnego Daniela Króla 

o przedstawienie wyników wyboru. Radny Daniel Król poinformował, że odbyło się 

posiedzenie ukonstytuowujące Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podczas którego podjęto 

jednomyślną decyzję o wyborze pani Moniki Serzysko na przewodniczącą komisji oraz 

pozostawieniu pana Marcina Bombińskiego na stanowisku wiceprzewodniczącego. Pani 

Monika Serzysko wyraziła zgodę na objęcie funkcji przewodniczącej Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził 

głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Imienny wykaz 

głosowania nad przyjęciem uchwały oraz treść uchwały stanowią załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad pkt 15 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Anetę Sowę o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

Aneta Sowa poinformowała, że w dniu 21.10.2025 r. do Urzędu Gminy w Borowiu 

wpłynęło pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, przekazujące Radzie Gminy 

Borowie pismo grupy radnych Gminy Borowie dotyczące możliwych nieprawidłowości przy 

zawarciu umowy na realizację zadania publicznego przez Wójta Gminy Borowie, przy 

kontrasygnacie Skarbnika Gminy oraz udziale Przewodniczącego Rady Gminy Borowie. 

Przedmiotowa korespondencja została zakwalifikowana jako skarga na organ wykonawczy 

Gminy Borowie oraz na Przewodniczącego Rady Gminy Borowie. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 1 grudnia 2025 r. wyraziła 

opinię o pozostawieniu skargi bez rozpoznania z uwagi na jej anonimowy charakter. W świetle 

Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania 

i rozpatrywania skarg i wniosków, podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia anonimowej 

skargi bez rozpoznania należy uznać za zasadne. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały. Pytań ani uwag nie zgłoszono. Następnie zarządził głosowanie nad 

przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością głosów, przy 

jednym głosie „wstrzymującym się”. Imienny wykaz głosowania nad przyjęciem uchwały oraz 

treść uchwały stanowią załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad pkt 16 Przewodniczący Rady Gminy poprosił sekretarz gminy Panią Małgorzatę 

Wielgosz-Górzkowską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji 

Rewizyjnej przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, w zakresie określonym w piśmie 

Wojewody Mazowieckiego, znak: WP-S.4102.1.2025 z dnia 29 października 2025 roku oraz 

w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, znak: BI.053.67.2025.JK z dnia 17 

października 2025 roku. 

Sekretarz Gminy, przedstawiając projekt uchwały, poinformowała, że w dniu 21.10.2025 

r. do Urzędu Gminy w Borowiu wpłynęło pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Warszawie, przekazujące Radzie Gminy Borowie pismo grupy radnych Gminy Borowie 

dotyczące możliwości wystąpienia nieprawidłowości przy zawarciu umowy na realizację 

zadania publicznego przez Wójta Gminy Borowie, przy kontrasygnacie Skarbnika Gminy oraz 

udziale Przewodniczącego Rady Gminy Borowie. Przedmiotowa korespondencja została przez 

Regionalną Izbę Obrachunkową zakwalifikowana jako skarga na organ wykonawczy Gminy 

Borowie oraz na Przewodniczącego Rady Gminy Borowie. 



Sekretarz Gminy wyjaśniła, że pomimo uznania skargi przez radnych za 

bezprzedmiotową z uwagi na jej anonimowy charakter, podjęto decyzję o przeprowadzeniu 

postępowania wyjaśniającego w tej sprawie. Ponadto poinformowała, że w dniu 31.10.2025 r. 

do Rady Gminy Borowie wpłynęło analogiczne pismo od Wojewody Mazowieckiego, w 

którym wskazano na konieczność zbadania, czy wobec Przewodniczącego Rady Gminy 

Borowie, Pana Jarosława Świątka, zachodzą przesłanki określone w art. 383 § 1 pkt 3 ustawy 

– Kodeks wyborczy. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o oddanie głosu. W wyniku głosowania uchwała 

została przyjęta jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania nad przyjęciem uchwały oraz treść 

uchwały stanowią załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad pkt 17  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczący Rady Gminy poprosił 

sekretarz gminy Panią Małgorzatę Wielgosz-Górzkowską o przedstawienie projektu uchwały 

w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

Sekretarz Gminy poinformowała, że do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych 

wpłynęło pismo, które zostało przekazane Radzie Gminy. W piśmie Rzecznik wskazał na 

możliwość popełnienia czynów stanowiących naruszenie dyscypliny finansów publicznych. W 

związku z powyższym zaistniała konieczność przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego 

przez Komisję Rewizyjną oraz podjęcia stosownej uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o oddanie głosu. W wyniku głosowania uchwała 

została przyjęta większością głosów „za” przy jednym głosie „wstrzymuje się”. Imienny wykaz 

głosowania nad przyjęciem uchwały oraz treść uchwały stanowią załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad pkt 18 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy pomiędzy sesjami. 

Wójt Gminy Pani Marta Serzysko omówiła sprawozdanie pomiędzy sesjami, 

przedkładając podjęte zarządzenia oraz podpisane umowy i zlecenia. 

Wójt Gminy serdecznie zaprosiła wszystkich mieszkańców na koncert kolęd w 

wykonaniu pani Krystyny Giżowskiej, który odbędzie się w dniu 28 grudnia br. o godz. 16.00 

w budynku kościoła parafialnego w Borowiu. Koncert zostanie poprzedzony występem chóru 

„Małe Złote Nutki” oraz występem młodych muzyków z orkiestry dętej działającej przy 

Gminnym Ośrodku Kultury. 

Radny Karol Bogusz zapytał, gdzie na terenie Borowia znajduje się ul. Akacjowa, która 

ma zostać utwardzona, wskazując, że jako mieszkaniec Borowia nie zna jej lokalizacji. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że ul. Akacjowa znajduje się w okręgu wyborczym 

radnego, za szkołom. Wyjaśniła, że zachodziła potrzeba doraźnego utwardzenia drogi. 
 

Ad pkt 19 Zapytania, interpelacje i sprawy różne 

Radna Monika Serzysko zabrała głos, odnosząc się do zarzutów skierowanych pod jej 

adresem podczas XX sesji Rady Gminy Borowie, która odbyła się w dniu 24 listopada 2025 r., 

w tym do zarzutu „zamiatania spraw pod dywan”.   

Odnosząc się do słów radnego Karola Bogusza „jak można z taką gorliwością 

przekonywać wszystkich o temacie, o którym się nie ma żadnej wiedzy, żadnego pojęcia”, 

wyjaśniła, że po analizie ustawy o samorządzie gminnym, w szczególności art. 24 ust. 3 i 6, 

postanowiła przedstawić swoje stanowisko. 

Radna wyjaśniła, że interpelacja Radnego gminy Borowie skierowana była do Wójt 

Gminy Borowie Pani Marty Serzysko, potwierdzenie wpływu pisma do Urzędu Gminy z datą 

24 wrzesień 2025r. Sama informacja do kogo i o wnoszonym nie ma poprawności zastosowania 

przytaczanych artykułów. Analiza przedłożenia i obiegu dokumentu miała kluczowy wpływ na 

podjęte decyzje członków komisji skarg, wniosków i petycji, która jednogłośnie stwierdziła 

błędy formalne zarówno w interpelacji, jak i w przedłożonej skardze na działalność Wójta 

Gminy Borowie. 



Radna stwierdziła, że nie będzie Radnego pouczać ponieważ radny wie wszystko najlepiej, 

zaznaczając, że wystarczyło załączyć pismo przewodnie lub uzupełnić treść interpelacji o 

adnotację za pośrednictwem Przewodniczącego Rady, stwierdzając, że radny tego nie uczynił.   

W dalszej swojej wypowiedzi Radna odniosła się do słów Radnego Pana Bogusza 

„przekazałem ją na ręce Przewodniczącego Rady Gminy” zwróciła uwagę, że nie ma 

kompetencji by opiniować taką zasadność i skuteczność dla potwierdzenia tej czynności. Radna 

poinformowała, że przepisy stara się czytać ze zrozumieniem, do czego również zachęcała 

radnego Pana Karola Bogusza. 

Odnosząc się do słów radnego Pana Karola „zostaliście przez radną Monikę Serzysko, 

wprowadzeni w błąd. Po raz kolejny prezentuje brak obiektywizmu i tendencyjności działań. 

Tak kolokwialnie powiem.” Radna Monika Serzysko odniosła się do analizowanej sprawy na 

posiedzeniu komisji, w której rozpatrywano zarzut naruszenia zasady jawności wskazany w 

skardze dotyczącej działalności Wójta Gminy Borowie z dnia 9 października 2025 r., gdzie 

radny Marcin Bombiński, powołując się na opinię radnego Karola Bogusza, merytorycznie i 

rozważnie argumentował zasadność zarzutu, wskazując na rzekome niedotrzymanie 14-

dniowego terminu publikacji interpelacji w ramach dostępu do informacji publicznej. Na 

pytanie Radnej dotyczące podstawy prawnej obowiązujących takich terminów, radny Marcin 

Bombiński w efekcie wycofał swoje uwagi oraz słuszność. Radna Monika stwierdziła, że było 

to wówczas rzeczywiście rozważne oraz wytłumaczyła, że zgodnie z obowiązującym 

orzecznictwem i praktyką administracyjną pojęcie „niezwłocznie” nie ma ściśle określonego 

terminu.  

Radna wyjaśniła, że nie faworyzuje własnych punktów widzenia. Każdą ważną i trudną decyzję 

poprzedza analizą obowiązujących przepisów, istotnych przesłanek oraz stanu faktycznego 

wynikającego z organizacji pracy. 

Radna Monika przytoczyła fragment skargi, w którym Radny Bogusz pisze, że problem 

poruszony w interpelacji został potwierdzony na zebraniu sołeckim w dniu 10.09.2025r., gdzie 

Radna wspomniała, że radny Karol Bogusz w skardze zarzucał nie merytoryczną otrzymaną 

odpowiedź, co uniemożliwia mu rzetelne wykonywanie mandatu. Radna wspomniała, że 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu Komisji zauważyła brak czynnego udziału 

Radnego, który mógłby udzielić wyjaśnień, zadawać pytania bądź udzielić odpowiedzi na 

zadawane pytania przez członków ww. Komisji. Radna Monika potwierdziła fakt, że 

wspomniała o ewentualnym dostępie do protokołu z zebrania sołeckiego, zastanawiając się 

skąd radny Karol Bogusz posiada wiedzę na temat przebiegu i szczegółowej treści słów z 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dn. 22.10.2025r, zwracając uwagę, że w 

posiedzeniu Komisji udział brali tylko członkowie ww. Komisji oraz pracownik urzędu do 

obsługi rady gminy. Zaniepokojona tym faktem poinformowała, że wystąpiła do urzędu gminy 

z zapytaniem o udzielenie informacji publicznej o to, czy pan Karol Bogusz, radny gminy 

Borowie występował o nagranie bądź protokół z ww. posiedzenia komisji. W odpowiedzi 

uzyskała informację, że owy radny nie występował z wnioskiem formalnym o udostępnienie 

takich materiałów. Zaznaczyła, iż w związku z powyższym radny Bogusz nie powinien mieć 

wiedzy o szczegółowym przebiegu pracy komisji. Radna stwierdziła również, że ogłoszona 

publicznie interpretacja radnego Karola Bogusza jest inna niż miała miejsce cała treść.  

Poinformowała, że jeden wnioskodawca występował z wnioskiem formalnym o 

udostępnienie owego nagrania, to nie był pan Karol Bogusz.  

Ostatnim tematem, który radna Monika Serzysko poruszyła, jest kwestia stosowania 

przez Przewodniczącego Rady uwag i pouczeń, jakie miały miejsce podczas poprzednich obrad 

sesji Rady Gminy. 

Radna jako członek Komisji Rewizyjnej zapytała przewodniczącą Komisji Rewizyjnej 

Panią Katarzynę Rogala, czy rzeczywiście nie przekazała Przewodniczącemu Rady Gminy 

protokołu końcowego z posiedzenia ww. komisji przed poprzednią sesją.  



Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zapytał się dlaczego wszyscy radni nie 

otrzymali tego protokołu w materiałach na sesję. Radna Monika Serzysko poprosiła 

Przewodniczącego Rady Gminy o przesłuchanie obrad XX sesji, gdzie Przewodniczący 

powiedział, że nie otrzymał protokołu. Przewodniczący zwrócił uwagę, że pytanie było 

dlaczego nie otrzymał protokołu w materiałach sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

odpowiedziała, że poprosiła Panią Karolinę Grążka o przekazanie protokołu w momencie 

zakończenie pracy komisji rewizyjnej. Przewodnicząca Komisji wyjaśniła, że protokół został 

przekazany Przewodniczącemu Rady Gminy nie w materiałach na sesję.  

Radna Monika przypomniała, że podczas ostatniej sesji, gdzie Przewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej wspomniała, że prace komisji w omawianym temacie zostały zakończone. 

Wówczas Radna wyraziła swoje zdanie, wskazując, że Pan Przewodniczący Rady nie 

uczestniczył w pracach komisji, mimo że było kilka terminów, w których jego obecność była 

możliwa. W odpowiedzi usłyszała słowa skierowane w jej stronę: „Jako przewodniczący nie 

mogę uczestniczyć w Komisji Rewizyjnej, gdyby Pani nie wiedziała”. Radna Monika odniosła 

się do ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym art. 21, pkt 4. „posiedzeniach 

komisji mogą uczestniczyć radni niebędący ich członkami. Mogą oni zabierać głos w dyskusji 

i składać wnioski bez prawa udziału w głosowaniu.” Przywołała, też Pana Przewodniczącego 

Rady do znajomości Statutu Gminy, stanowiący załącznik do uchwały z dnia 25 wrzesień 2018 

roku w sprawie uchwalenia statutu gminy, rozdział 5 tryb pracy rady pkt 6 komisje rady § 46 

pod punkt 2 w posiedzeniach komisji oprócz jej członków mogą także uczestniczyć bez prawa 

udziału w głosowaniu: Przewodniczący rady, radni niebędący członkami komisji oraz Wójt, 

natomiast § 50 punkt 2 głosi komisje mogą odbywać wspólne posiedzenia. Radna zaznaczyła, 

że łączone posiedzenia mają miejsce i Pan Przewodniczący w nich uczestniczy. 

Radna wspomniała również o sytuacji, gdzie obecny Przewodniczący Rady uczestniczył 

na jednym z kilku posiedzeń Komisji Rewizyjnej w temacie kontroli GOPS-u. Na koniec swojej 

wypowiedzi Radna grzecznie prosiła, by następnym razem do wyrażania swojej krytyki i uwag 

wobec innych radnych wcześniej się przygotować. Prosiła o rozważenie, czy nie lepiej byłoby 

używać słownictwa co najmniej na odpowiednim poziomie i w ramach swoich kompetencji. 

Radna podkreśliła, że nie będzie tolerować takich zachowań, na potwierdzenie swoich  słów 

wspomniała pewną sytuację, jaka miała miejsce po zakończeniu posiedzenia Komisji 

Rewizyjnej w temacie zakupu mebli i krzeseł dla wsi Kamionka. W obecności innych radnych 

z ust niezadowolonego radnego jednego z członków Komisji Rewizyjnej, członkowie Komisji 

usłyszeli „bójcie się”. Radna oznajmiła, iż się nie boi. Na zakończenie radna wspomniała, iż 

bycie radnym to praca i odpowiedzialność, a nie popularyzacja, zaś obrady sesji wymagają 

powagi sytuacji, bo to nie plac zabaw.  

Radny Karol Bogusz poinformował, że jest mu niezmiernie miło za wyrażenie opinii, 

że wszystko wie najlepiej, lecz uważa że nie wszystko. Następnie przytoczył art. 24  ustawy o 

samorządzie gminy. Kierując pytanie do Pani Moniki „czy uważa Pani, że ja składając 

interpelację na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, czy przewodniczący nieskutecznie 

dostarczył ją do urzędu?” 

Radna Monika Serzysko odpowiedziała, że nad tym tematem pochylała się komisja i 

analizowała ścieżkę obiegu dokumentu, który Pan Radny przedłożył, zaznaczyła, że jeden art., 

wchodzi w drugi, więc to, że Pan Radny dał do ręki Panu Przewodniczącemu, to nie ma żadnego 

potwierdzenia, wskazując, iż  obiekt dokumentacji jest wymagalny. 

Radny Karol Bogusz zapytał się dlaczego radni zastanawiali się nad wszystkimi 

punktami merytorycznymi zawartymi w skardze, skoro Komisja uznała, że została źle złożona.  

Radna Monika odpowiedziała, że obrady komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji. 

Zwróciła się z prośbom, aby radny wystąpił z wnioskiem o nagranie z posiedzenia i 

przeanalizował całej procedury jaka miała miejsce. Radna przypomniała, że najpierw Komisja 

analizowała skargę, poszczególne punkty, a potem dopiero interpelację. 



Radny Karol Bogusz przypomniał, że posiedzenia stałych komisji Rady Gminy są jawne 

i zaciągnięcie wiedzy na ten temat nie stanowi według niego złamania żadnych procedur.  

Radna Monika Serzysko ponownie przypomniała, że Radny nie występował o nagranie 

do informacji publiczne, więc takiej wiedzy Pan Radny nie powinien posiadać. Przewodniczący 

Rady Gminy poinformował, że wystąpił o nagranie, które następnie udostępnił radnemu 

Karolowi Boguszowi, i w ten sposób zapoznał się z jego treścią.  

Radny Karol Bogusz odniósł się do sprawy zakupu krzeseł będącej przedmiotem 

zainteresowania Komisji Rewizyjnej, wskazując, że nie miał na myśli wypowiedzi w brzmieniu 

„bójcie się”. Wyjaśnił, że jeśli użył sformułowania o podobnym znaczeniu, to w emocjach i w 

kontekście zapowiedzi, iż nie pozostawi sprawy bez dalszego biegu oraz poruszy ją na sesji 

Rady Gminy, aby opinia publiczna mogła dowiedzieć się, w jaki sposób załatwiane są sprawy. 

Radny dodał, że nie jest pewien, czy użył dokładnie takiego sformułowania, a jeśli ktokolwiek 

poczuł się zagrożony, przeprosił, podkreślając, że chodziło mu wyłącznie o odpowiedzialność 

wobec opinii publicznej, a nie o wzbudzanie jakiegokolwiek innego strachu. 

Radny Dariusz Świętulski potwierdził, że padły słowa „bójcie się”. Radny Karol 

Bogusz wyjaśnił, że miał na myśli odpowiedzialność przed opinią publiczną, wskazując, że 

zamierza upublicznić tę sprawę.  

Na zakończenie obrad sesji Rady Gminy Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia 

z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia. 

Więcej spraw nie poruszono. 

Ad pkt 20 Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział i dyskusje w obradach 

sesji Rady Gminy, po czym zamknął XXI sesję Rady Gminy. 

 

Na tym zakończono protokół z XXI sesji Rady Gminy. 

 

 
 

 

 

 

 

Protokolant 

 

Karolina Grążka 


